



李娜於去年的澳網公開賽揮動國旗留影。資料圖片

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)性情爽直、敢怒敢言的

中國網球「一姐」李娜，日前在印第安韋爾斯網賽接受傳媒訪問時不加任何掩飾地表示：作為一名職業網球員，「我打球不是為了國家，而只是為了盡力去做好自己的這份工作。」此言一出，立即在內地體壇掀起波瀾，總局網管中心主任孫晉芳便不滿地說：「她是中國人，在國際賽場上打球你說代表誰，當然是中國人的代表了。她拿着中國人的護照，你把她當成美國人?!」



成功打入印第安韋爾斯賽女單8強。美聯社



性情李娜從不掩飾自己的喜怒哀樂。資料圖片



李娜在印第安韋爾斯賽接受傳媒訪問。法新社

作為職業選手 只盡力做好這份工 李娜打球不為國惹爭議

香港時間12日，在WTA皇冠級賽事印第安韋爾斯網賽，以6:1和6:3將國家隊隊友鄭潔淘汰出局晉級16強。憑借這場勝利，李娜結了自已對鄭潔的四連敗，而這也是李娜職業生涯首次戰勝鄭潔。勝利之後的娜姐在賽後接受採訪時語出驚人。

有外國記者將李娜與已退役有半年的前NBA球星姚明作對比，該記者問道：「在我們的印象中，你總是直打心中所想，顯得非常的坦承，而像姚

明這樣與中國籃協關係緊密的運動員則在接受採訪時顯得很謹慎，那麼是甚麼驅使你這樣做，是為了暢所欲言嗎？」

孫晉芳批言語欠妥

對此，李娜微笑地反問：「那麼你是怎麼看待我的呢？」記者回答，「當然是從積極的一面來看。」對此李娜笑道，「那我就繼續保持這樣積極的一面。」

然後她以非常鎮定大氣的言語直抒自己的立場：「我知道許多人會想，她或許是下一個姚明或是甚麼，不過對我來說我只不過是一個網球運動員，我打球不是為了國

家，而只是為了盡力去做好自己的這份工作。」

至於是否會擔心因為語言太過直白而招來眾人議論，娜姐表示沒有那麼多顧忌。「我感覺如果自己說謊了，或是沒有表達出心中所想，那就會感覺非常不舒服，而且我相信如果你撒謊一次，你就不得不用10個謊言去為它做出彌補，我不喜歡這樣。當然，我知道如果自己想像甚麼就說甚麼，或許有許多人會因此討厭我，但是那沒關係，我心裡舒服就行了。」

而網管中心主任孫晉芳在接受內地記者查詢時，對李娜的這番話表示不滿。她說：「李娜她就那樣的個性，她是中國人，在國際賽場上打球你說代表誰，當然是中國人的

代表了。她拿着中國人的護照，你把她當成美國人?!」

不為國家≠不愛國

不過，李娜經理人團隊則回應：「李娜是在以個人身份參加職業巡迴賽，而不是在代表國家參加奧運會或聯合盃時說這些話的。就事論事，一個職業球員在參加一場商業比賽時這麼說沒錯。她這麼說並不代表她不愛自己的國家，希望大家別誤會。」

其實，李娜曾不止一次重申是在為自己而戰，甚至在上周抵達印第安韋爾斯後也這麼說：「網球對我來說就是工作，不論輸贏，我都只是為自己而戰，而不是為了去做國家英雄……我從沒把自己當英雄。」

娜姐驚人語錄

- ◆「應該把成績和教練員的獎金掛鉤，這樣大家就都有積極性了，有錢好辦事嘛。」(對國家隊獎懲制度頗有微辭)
- ◆「這一年來，我的狀態一直不是很好，而這些都是國家隊不完善的體制所造成的。」(2005年十運會炮轟國家隊，提及最敏感的「體制」一詞。)
- ◆「大滿貫冠軍和奧運會金牌我都要！」
- ◆「網球在國內哪怕排第四位，但也強於國足。」
- ◆「哎呦，央視終於關注網球了。央視不是每一次都放乒乓球、羽毛球嗎？」
- ◆「我爬不上來，中國人太多了，每人吐一口口水就把我淹沒了！」(聯合盃時李姐對記者直言不要挖坑讓她往裡跳!)

中華拾錦

安歷卡有望戰京滬打吡

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)因傷缺陣中越聯賽首輪比賽的法國球星安歷卡，周一出現在上海申花的訓練場上，在體能教練的帶領下繞場慢跑。申花將於周五客場對陣北京國安，對於安歷卡能否披甲的問題，球會董事周軍答道：「一切皆有可能」。過去7天，安歷卡受左膝傷困擾一直接受物理治療。按計劃，申花星期三上午將進行一次對抗訓練，星期四啟程出發前往北京。

張文秀超鏈球亞洲紀錄



據新華社成都12日電 2012年全國田徑投擲公開賽成都站12日在此間開賽，北京奧運會季軍、解放軍名將張文秀(見圖)發揮出色，以75米72的成績奪得女子鏈球金牌，刷新了自己保持的全國紀錄，也超過了該項目亞洲紀錄。國家田徑隊德籍教練克勞斯表示，投擲項目目前已經有男子標槍、女子鉛球、女子鐵餅、女子鏈球、女子標槍有運動員達到了奧運A標，其中女子鉛球、女子鐵餅已各拿到了3張滿額門票。

國家女乒結束封訓返京

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國乒乓球女隊12日結束了世乒賽備戰封閉訓練，從中山返回北京，主教練施之皓在接受內地傳媒採訪時透露，本月16日他們將前往奧地利進行一周的適應訓練，為多特蒙德世乒賽做最後衝刺。3月10日、11日兩天，中國女乒在中山進行了熱身賽，共有四支隊伍參賽，結果李曉霞、丁寧和郭躍組成的一隊奪得本次熱身賽的冠軍。

奧運年壓力大 孫海平憂劉翔急躁

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)中國「飛人」劉翔在奧運年的表現格外引人關注，瑞典賽中的搶跑與土耳其賽時的打欄均被指是「飛人」心態過於緊張所致。甚至連師傅孫海平亦從中看出端倪。孫海平直言，雖然抱憾得銀，成績卻並非關鍵，反倒是劉翔表現出的急躁情緒讓他揪心。劉翔本人也表示，未來一定要保持良好心態，戒驕戒躁。

劉翔在今年的首戰伯明翰室內賽中就跑出了7秒41的好成績，一舉打破自己在24歲巔峰時期所創造的亞洲紀錄。但是過早進入狀態，看似讓「飛人」背負了不小的壓力。在瑞典室內賽上，劉翔情緒緊張，第一槍槍響之前，突然舉手示



劉翔(右)於室內世錦賽不敵梅里特屈居亞軍。法新社

意，第二槍槍響又明顯搶跑。轉戰土耳其後，情緒並未得到緩解，非但節奏被梅里特輕易打亂，甚至還帶翻了兩個欄。值得一提的是，劉翔此前的搶跑基本都發生在奧運年，尤其是2008年，劉翔出現過3次搶跑。

孫海平對此亦是擔憂。「就是用力過猛，」孫海平說，「衝出去的時候重心有些低，第一個欄下得不好，導致打到了第二個，然後又打到了第四個，再加上想獲勝的迫切心情，導致後面的技術處理有些變形。」孫海平坦言，金牌並不是他們最看重的東西，劉翔暴露出來的狀態就當是為他們提一個醒，「世錦賽沒有奪冠，肯定不是一件好事，但也絕對不是壞事，就當是一次心靈的歷練吧。」

劉翔對此也表示認同。在分析土耳其賽失利的原因時，劉翔承認，梅里特比他快一點，讓他有些着急，「我覺得我還是要保持良好的心態，接下來，還是要戒驕戒躁，千萬不能有浮躁的想法。」

根據初步安排，劉翔將於今年5月開啟全新的室外賽季，「飛人」的室外賽首戰選在日本的川崎，此後劉翔還將參加上海和尤金站的鑽石聯賽。

陳金征瑞士羽賽 搶搭奧運班車



搶搭奧運班車

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2012賽季瑞士羽毛球公開賽，香港時間13日拉開帷幕。在奧運積分賽漸入尾聲的情況下，陳金(見圖)為奧運入場券再度出擊。

據中國奧委會旗網站華奧星空消息，作為4號種子，陳金被分在了上半區，他將在第三輪對陣丹麥的約根森，迎來第一個挑戰。由於首號種子、大馬「一哥」李宗偉肩傷退賽，上半區，除隊友杜鵬宇外，其他對手的實力都不強，只要陳金正常發揮，闖過約根森這一關，應可鎖定一個決賽席位。另

外，2號種子、中國小將譚龍在晉級之路上則會受到印尼的西蒙·桑托索、越南的阮天明的挑戰。

女單方面，中國隊派出王儀涵、王適嫻、劉鑫和蔣燕皎四名選手，國羽很有可能包攬四強。男雙方面，中國隊派出郭振東/柴彪、劉子龍/邱子瀚和洪偉/沈煒參賽；年輕選手鍾倩欣/包宜鑫和湯金華/夏歡出戰女雙；混雙方面，中國的何漢斌/包宜鑫處在4/4區，湯金華/邱子瀚需要從資格賽打起。瑞士羽毛球黃金賽由3月13日到3月18日進行。

山西男籃 賽區各受罰3萬元

中國籃協13日在北京召開新聞通氣會，對11日中國男子籃球職業聯賽(CBA)山西中宇主場對北京金隅的季後賽第二輪第四場比賽的情況做了解釋，給予太原賽區和山西中宇俱樂部通報批評，分別核減太原賽區競賽承辦單位和山西中宇俱樂部聯賽季費各3萬元的處罰。具體內容如下：



CBA季後賽——京晉大戰延期舉行。新華社

2012年3月11日，在2011-2012年CBA季後賽決賽山西太原賽區山西汾酒集團與北京金隅第四輪的比賽中，距離第四節比賽結束還有54秒時，山西隊外援持球進攻受到北京隊馬利利的干擾，緊接着被莫里斯蓋帽，球出界，莫里斯身體下落時腿和腳先後擊中山西外援的背部和頭部，但臨場裁判員認為這是正常的防守和蓋帽動作，裁判員判山西隊獲得前場界外球。此時，山西隊領隊、教練員

等對此判罰極為不滿並對裁判員指責，他們的無理言行激化了現場觀眾的情緒，一些觀眾向場內投擲了較多的礦泉水瓶、打火機等雜物，一度造成比賽中斷7分鐘。

為嚴肅聯賽紀律，給予太原賽區和山西中宇俱樂部通報批評，分別核減太原賽區競賽承辦單位和山西中宇俱樂部聯賽季費各3萬元的處罰。

另外，原定14日進行的山西中宇對北京金隅第五場比賽延期至18日在北京舉行。新華社